

党建引领 推动构建 “新焦煤大监督体系”工作落到实处

香源煤业党委书记王志刚:自山西焦煤党委《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》及配套文件下发以来,香源煤业党委积极宣贯,有序推进各项工作落实。

我们制定了构建“新焦煤大监督体系”实施方案,成立了以党委书记、经理为组长的领导小组,下设工作专班,积极开展各项工作:一是组织党委理论学习中心组成员进行专题学习,汇编学习资料,深入解读其精神实质,并各自撰写心得体会,每月中心组成员学习笔记由党委书记进行把关批阅。二是在公司醒目位置悬挂条幅、电子屏滚播、设立牌板开展宣贯工作,并对“三新一重”干部以及各党支部书记进行“四访四谈”,在微信公众号进行展播。三

是要求组织人事部、纪委监察部、财务部、精益化管理部、综合办公室、政工部(宣传)、机运区、物资供应中心、生产管理中心(基建)、煤质运销大队等部门认真学习构建“新焦煤大监督体系”实施意见及配套方案等,就如何落实拿出相应举措。四是认真组织各党支部参加知识竞赛活动,有效地将“新焦煤大监督体系”相关知识进行了覆盖性宣贯。五是要求各党支部结合全面建设“清廉国企”,从学习,自身坚定理想信念、宗旨意识、政治立场、主体责任方面,作风建设,法治意识等方面进行深刻地自我剖析,筑牢党员、干部廉洁之风。六是在完成集团公司规定动作外,公司党委积极提炼实施方案和配套文件重点,以及“清廉国企”问题清单,筹建了廉政文化长廊和“新焦煤大监督体系”宣传阵地。七是公司党委结合党委巡察共性和个性问题要求各相关部门要对照6个重点领域、4个重要方面的5个清单深入查摆问题,并一一对应制定了问题清单和措施清单。八是公司党委把落实山西焦煤《党的基层组织建设专项监督实施方案》作为亮点工程来抓,进一步夯实了党支部基础工作,提升党支部基层堡垒作用。

香源煤业纪委书记陈志强:香源煤业坚决围绕上级党委政治引领,着眼于改革变革再深入,着力于监督效能再提升,强化责任担当,聚焦监督执纪问责,落实全面从严治党暨党风廉政建设的工作部署,积极开展纪检监察工作,认真贯彻落实建设“清廉国企”和构建“新焦煤大监督体系”各项任务,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

香源煤业纪委积极协助党委推进全面从严治党工作,将全面从严治党的9项重点工作进行任务分解;对贯彻落实“两个维护”情况、执行党的政治纪律和政治规矩情况、公司重大决策部署情况开展常态化监督。公司由纪委监察部牵头,组织综合办、物资供应中心、政工部、组织人事部、精益化管理部等部门召开了构建“新焦煤大监督体系”专题工作推进会,要求结合实际深入查摆问题,并制定出我公司的五个清单。纪委监察部联合政工部(宣传),对新晋升、新转岗、新

入党、重要岗位“三新一重”人员以及各党支部书记开展“四谈四访”,并录制视频在微信公众号展播,促进他们在新岗位、关键岗位的角色定位,当好履职责任人,严格要求自己,做到知责于心、担责于身、履责于行。纪委监察部每月对相关责任部门落实“清廉国企”情况进行督导检查,对相关印证资料进行收集,按时间节点推进各项工作任务,对于常态化工作实行动态检查,发现问题及时整改。

我们下一步的工作重点:一是继续贯彻落实好全面建设“清廉国企”各项工作任务,深入开展监督检查,确保取得实效。二是每月组织各相关部门对构建“新焦煤大监督体系”实施专项检查考核,考核结果作为各部门评先评优、干部调整的重要参考依据,对督导检查中发现的问题,进行校正偏差,推动落实。三是严格执行民主集中制,加强和规范党内政治生活,扎实抓好党内法规贯彻执行,进一步严明政治纪律和政治规矩。

聚焦监督执纪问责 落实全面从严治党



今年以来,宜兴煤业党委紧紧围绕集团公司年初党委工作会议精神,全面落实从严治党主体责任,细化党建工作任务清单,坚持“点、线、面”相结合,激发党建新活力,为全方位推动公司高质量发展提供了坚强政治保障。

“点线面”相结合 激发党建活力

——宜兴煤业党建工作小记

韩洁芳 李益贤

点上出彩

宜兴煤业以党史学习教育中的“我为群众办实事”实践活动为切入点,采取精准有效的措施,倾注满腔热情,于4月份正式挂牌成立了“职工服务中心”,为职工袒露心声、反映诉求,解决关乎职工切身利益的问题开辟了“绿色通道”,有效提高了职工的幸福感和获得感。

“‘职工服务中心’又名‘员工通信站’,通是沟通、通达的意思,情是事情、心情的意思,目的是打造宜兴煤业职工服务中心,让职工在遇到无论工作还是生活中的烦心事都可以在这里得到解答,切实为职工解决‘急难愁盼’的实际问题。”政工部部长任虎成说。

职工服务中心每日设有值班领导和值班人员,全天开展接访、谈心、回访等活动,推行值班人员“首问负责、一次性告知、限时办结、服务承诺”等效能制度,对来访职工诉求记录在案,并做好解答、解释、协调等工作,能当场解决的当场解决,不能当场解决的尽量在规定时间内予以协调解决,消除职工在工作、生活中的后顾之忧,使职工诉求有接待、有登记、有回应、有跟踪落实,让职工带着喜悦的、满意的心情,全身心投入到工作中,确保通过沟通将矛盾化解在基层,减少职工与管理人员之间的误会,把信访工作落到实处。

在一本接待登记簿上,我们看到了这样一项职工诉求内容:职工郭静向当日值班的韩宝明反映女职工澡堂开放时间较短,希望可以延长一小时,便于不同时间点下班的职

工都能洗上热水澡;解决进展情况为诉求已解决,给职工提供了舒服安心的服务,以及满意度10分,工作干得“出彩”。

线上开花

宜兴煤业党委把开展“十有党支部”规范化建设作为党的组织体系建设的基本内容、管理党员治理党员的基本任务、检验党建工作成效的基本标准,在12个基层党支部中以4个井下一线生产组队党支部为试点,按照“有机构、有阵地、有载体、有经费、有目标、有职责、有制度、有档案、有活动、有亮点”的要求,开展了“十有党支部”阵地建设,其他党支部陆续跟进,推动“十有党支部”落到实处、见到实效,提高了基层党支部党建工作水平,增强了党员助力发展能力。

“为提升党建文化内涵,调动全体党员参与党建工作的积极性和主动性,发挥党建引领作用,在宜兴党委的支持下,我们努力推进基层党组织建设,在各党支部建设了‘有统一的标识、有党旗、有入党誓词、有基本制度、有党务公开栏、有工作台账、有档案柜、有学习资料、有电教设备和有先锋微信群’,支部活动室不仅可以组织全体党员同志召开‘三会一课’等活动,也是党员同志讨论学习,亮身份、亮职责、亮承诺,干事情的党员活动中心。”组织人事部部长刘晓霞说道。

“十有”党支部建设工作开展以来,开拓队党支部注重党建规范化、标准化、制度化,一支大部分年龄在35岁左右的年轻党员真情付出、团结一心,成为了有凝心聚力的支部班子;党支部书记充分调动全体党员的积极性,打造出了充满活力的党员队伍;完善党员活动阵地,规范宣传阵地,营造了浓厚的党建工作氛围;建立和完善党员发展、“三会一课”、民主选举、民主评议、民主监督、民主决策及党建工作目标管理等制度;配备了足够的桌椅、电脑、大

英寸电视机,及其他学习所需要的教育场地和设施;每月组织主题鲜明的党组织活动,内容丰富,意义深远;并对活动进行记录整理,建立规范完整的档案资料,努力做到每项活动的流程完备,影像、文字资料齐全;设立专门公示栏,公开队内各种制度、带班长选拔和管理、工资考核方案、党员党费,及时更新支部党务;该队每月都能按时完成上级下达的各项工作任务,让“十有”党支部建设在开拓队落地开花。

面上结果

宜兴煤业在四个生产组队党支部发动党员共同设计党建文化墙,将墙体变成了传播企业文化的重要载体,教育员工的宣传阵地,把党建与安全生产工作相融合,有效发挥党员在班组管理中的积极作用,促先进、带后进,拓宽班组建设广度,提升班组建设高度,进一步提高了基层党建的文化内涵,使广大党员职工从中增长知识、提振精神、共建美好宜兴。

综采队党支部按照公司组织人事部统一要求,自主设计了“入党誓词”“党支部基本任务”“党员的权利和义务”“三会一课”“队务公开栏”“公示栏”“组织机构图”“杜邦安全十大理念”“一区三无”等多个板块内容,把综采队党支部的工作理念和作风、职工的精神风貌淋漓尽致地展示了出来。

“携手并进,再创辉煌”,这是“荣誉墙”上的金

色标语,下方摆放着综采队历年来所获得的各项荣誉,更是进一步增强了员工的使命感、责任感和荣誉感;在这个职工物质与精神生活的园地建设中设立了“照片墙”,其中包括工作团队的照片,也包括每个小家庭的照片,小小的一个举动,让每位员工都感受到“家”的温暖,把职工小家 and 每位员工的安全联系在一起,跟圆满完成各项生产任务紧密联系在一起,增强了基层队伍跟每位员工的亲和力、吸引力、凝聚力和责任感,维护了职工队伍的稳定。

一面面的文化墙,不仅在党建工作中交出了高颜值的“成绩单”,还变成了党员干部和广大职工接受文化熏陶的“露天课堂”,“以前开会的时候总是感觉死气沉沉,现在看着党建文化墙,首先就能体会到什么叫‘高高兴兴上班去,平平安安回家来’,真就验证了那句‘环境影响人的心情’,营造出了浓浓的文化氛围,达到了文化‘软植入’胜过‘硬说教’的效果。”综采队支部书记梁一鹏说。

加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。宜兴煤业全体干群、党群把“实干”作为责任,把“见效”作为追求,戮力同心干,踔厉奋发干、持续加油干,以高质量党建推动高质量发展,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。



近日,营运分公司举办了“颂党恩 倡清风”庆祝建党101周年主题书画展。活动共遴选出来自各基层站段、车间广大干部职工的50幅优秀作品进行展出。作品形式多样、特色鲜明,大家或书或画,深情表达了对党的感恩,抒发对祖国的热爱之情。 耿婕 李雪 摄影报道

